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ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Σχολικό βιβλίο σελίδα  98 
Β. 1. Λ, 2. Σ,     3. Σ, 4. Λ,      5. Λ,   6. Σ. 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
α. ∆ = (-4)2 - 4 . 1 . 13 = 16 - 52 = - 36 < 0 

    4 ± i 36 4 ± 6ix =  =  = 2 ± 3i
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β. 2 2
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γ. 1z - z  = 5   z - (2 + 3i)  = 5⇔  
άρα ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του  z  είναι ο κύκλος µε 
κέντρο  Κ (2 , 3)  και ακτίνα  ρ = 5. 
 

ΘΕΜΑ 3ο  
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Για να είναι η  f  συνεχής στο  x0 = 1  πρέπει 
3 3λ -  = -     λ = 0
4 4

⇔ . 



 

 

ΙΙ. α. Για  λ = 0  είναι  
2

3- x ,          x  1
4f (x) = 

x  - 8x + 4 , x > 1
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• Για  x < 1  η  f  είναι παραγωγίσιµη ως πολυωνυµική. 
• Για  x > 1  η  f  είναι παραγωγίσιµη ως ρητή. 

• Στο  x0 = 1 : 
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Εποµένως η  f  είναι παραγωγίσιµη στο  ΙR.  
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- 8x  = -2 = β
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1άρα η  C   έχει πλάγια ασύµπτωτη στο  +   την  y = x - 2
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ΘΕΜΑ 4ο 
 

Ι.  f΄(x) = (2x3 - kx2 + 10)΄ = 6x2 - 2kx  
 f΄(1) = 6 - 2k 
 Πρέπει  f΄(1) = 0  ⇔  6 - 2k = 0  ⇔  k = 3. 

 
II. α. Για  k = 3  είναι  f (x) = 2x3 - 3x2 + 10  και  f΄(x) = 6x2 - 6x. 

 f΄(x) = 0  ⇔ 6x2 - 6x = 0  ⇔  x = 0  ή  x = 1 
 

x -∞                     0                         1                    +∞ 
f΄(x) + - + 

f (x) 
   

 

H  f  είναι γνησίως αύξουσα στα  (-∞ , 0]  και  [1 , +∞), ενώ 
είναι γνησίως φθίνουσα στο  [0 , 1]. 
Η  f  παρουσιάζει τοπικό µέγιστο για  x = 0  την τιµή  f (0) = 10 
Η  f  παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο για  x = 1  την τιµή  f (1) = 9 

   β. H  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  ∆1 = (-∞ , 0] 
( )3 2 3

x  - x  - x  -
lim f (x) = lim 2x  - 3x  + 10  = lim 2x  = - 
→ ∞ → ∞ → ∞

∞  

f (0) = 10 
άρα  f (∆1) = (-∞ , 10] 

γ.  α΄ τρόπος 
     H  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  ∆2 = (0 , 1) 
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14 < α < 15  ⇔  9 < α - 5 < 10  άρα  α - 5 ∈ f (∆2) 
Εποµένως η εξίσωση  f (x) = α - 5  έχει µοναδική ρίζα στο 
διάστηµα  (0 , 1). 
β΄ τρόπος 
θεωρούµε τη συνάρτηση  g (x) = f (x) - α + 5, x ∈ [0 , 1] 
• η  g  είναι συνεχής στο [0 , 1]  ως πράξεις συνεχών 
• g (0) = f (0) - α + 5 = 15 - α  > 0 

         g (1) = f (1) - α + 5 = 14 - α  < 0 
Από  Θ.  Bolzano  υπάρχει µια τουλάχιστον ρίζα της  g (x) = 0  
στο διάστηµα  (0 , 1). 
Είναι  g΄(x) = f΄(x) < 0, άρα  g  είναι γν. φθίνουσα στο (0 , 1). 
Εποµένως η ρίζα αυτή είναι µοναδική. 


